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Uvod 

Kao potomak ugledne aristokratske obitelji, Platon (grč. široki), pravim imenom 

Aristoklo, osjeća obvezu sudjelovanja u javnom životu, ali ga politički događaji i oblici 

vlasti koji se menjaju (demokratija, tiranija) uveravaju da je s javnim životom Grka nešto 

u osnovi pogrešno. Vrhunac ogorčenja je smrtna presuda njegovu učitelju Sokratu 399. 

godine. 

Platon napušta Atinu i odlazi na dugogodišnja putovanja tokom kojih se detaljnije 

upoznaje s filozofskom tradicijom i pobliže s matematičkim naukom (kod čuvenog 

matematičara Teodora iz Kirene). Između ostalog, kod Sirakuškog vlastodršca Dionizija 

nastoji na Siciliji urediti idealnu državu prema svom filozofskom nacrtu. Biva uhićen, a 

od novca prikupljenog za njegov otkup (Kirenjanin Anikerd, koji ga je otkupio nije 

prikupljeni novac hteo uzeti) kupuje se zemljište u Akademovim vrtovima (deo Atine) na 

kojem je 387. godine osnovana čuvena Akademija. 

Večina sačuvanih Platonovih spisa je u obliku dijaloga naglašene umetničke 

forme. U njima se sa Sokratom kao glavnim likom raspravljaju mnogi čuveni likovi 

filozofa i poznatih Atinjana. U dijalozima ranog razdoblja Platon iznosi Sokratovu 

filozofiju (ti su nam dijalozi, budući Sokrat nije pisao, jedini izvor za proučavanje 

Sokratove filozofije), dok u spisima zrelog razdoblja iznosi vlastitu filozofsku poziciju – 

učenje o idejama. Najvažnijim Platonovim delom smatra se «Država» u kojoj u 10 

knjiga Platon isprepliće svoja ontološka, spoznajna, etička, politička, antropološka i  

estetička promišlanja. U «Državi» Platon sustavno razvija svoje učenje, međusobno 

povezujući razne zamisli oko centralne ontološke koncepcije – učenja o idejama. Stoga se 

njim započinje tzv. ontološko razdoblje grčke filozofije ili razdoblje velikih sistema. 
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1. Osnovni problemi platonove etičke filozofije 
 

Za razliku od svoga učitelja Sokrata koji potiče iz prostog naroda, Platon 

(„plećati"; izvorno ime Aristokle) je aristokrata koji se još od najranije mladosti 

pripremao za politički život. Sudbonosni momenat za njegovo intelektualno i moralno 

sazrevanje bilo je suđenje Sokratu, najmudrijem među Atinjanima. Nakon Sokratove 

smrti demoralisani Platon u 24. godini kreće na prvo od svojih brojnih putovanja po 

Sredozemlju. 

Posle dramatičnog boravka na Siciliji (Sirakuza) i zavere koju je protiv njega 

organizovao tamošnji vlastodržac, tiranin Dionisije Stariji, Platon se srećnim sticajem 

okolnosti vraća u Atinu gde oko 387. god. p. n. e. osniva prvu pravu i najvažniju 

filozofsku školu u antici - Akademiju. Ona je formirana po ugledu na pitagorejske 

zajednice i imala je za cilj da uči mudrosti i državničkom zanatu mlade Grke iz svih 

krajeva Helade. Kasnije he se ta zajednica razvijati više kao čisto naučna ustanova i kao 

takva održaće se narednih devet vekova! 

U nameri da ostvari svoj osnovni životni san - da ujedini političku moć i filozofiju 

- Platon je još dva puta putovao u Sirakuzu, u to vreme najmoćniji grčki polis, no oba 

puta (367/6. i 361/60. god. p. n. e.) doživeo je neuspeh i razočaranje. Po povratku u Atinu 

piše konačnu verziju svog najpoznatijeg spisa Država, kao i poznata dela tzv. poznog 

stvaralaštva: Sofist, Parmenid, Timaj, Kritija, Fileb i dr.1 Prethodno je već napisao 

mnoga klasična dela filozofske baštine kao što su dijalozi Odbrana Sokratova, 

Protagora, Gorgija, Kratil, Gozba, Fedon, Fedar, Teajtet i dr. Poslednje, verovatno 

nedovršeno delo jesu Zakoni, najduži i ujedno jedini Platonov spis u kome glavni lik nije 

Sokrat. 

 

                                                           
1 Savić, Mile, Cvetković, N. Vladimir, Cekić, Nenad: Filozofija, Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, Beograd, 

2004. Str. 60-74. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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